泰州师专在扬州大学成人教育工作会议暨改革开放30周年研讨会上的发言材料
各位领导、各位来宾：上午好！

今天我能被邀请参加“扬州大学成人教育工作会议暨改革开放30周年研讨会”，并安排在大会上发言，感到十分荣幸，刚才，我还和三十名校外教学站（点）同志一起荣获了“扬州大学成教教学站点先进管理工作者”荣誉称号，这是对我们校外教学站（点）管理者的鼓励和鞭策，在这里，请允许我代表所有校外教学站（点）和个人向扬州大学表示衷心的感谢，对大会的召开表示由衷的祝贺！

自2002年开始我校与扬州大学合作办学以来，本着“宣传扬大，服务地方”之宗旨，树立“以质量求生存，以特色占市场，以创新谋发展”的基本理念，坚持“社会效益第一、教学质量第一”的办学指导思想。在扬大成教处、数科院等学院领导的指导与关心下，我们努力协助做好扬州大学在泰州地区的数学、中文、物理、化学等专业本科函授教育生源组织和教学管理工作。取得了良好的社会效益和一定的经济效益，扩大了扬大在泰州地区的影响。目前，本函授站已有毕业生370多人，共有在读本科函授学员近500名。我们的主要做法是:

一、加强站点建设，完善管理制度，规范办学行为

在扬州大学的指导下，我校认真学习和执行省教育厅、扬州大学教学站点管理条例，实行科学化、规范化管理，办学上做到“四统一” ：规章制度统一、管理模式统一、收费标准统一、教学组织统一。我们每年都能在市教育局和扬州大学指导下按时参加省教育厅统一组织的年审、备案工作，认真进行年度总结，不断提高站点建设水平；我们建立了一整套较完整的站点管理制度，如函授工作人员责任制、教员岗位责任制、考勤请假制度以及教学计划实施制度等；能及时了解学员的思想状况，做好学员的思想政治工作和服务工作；能严格执行财务纪律，按省物价部门的收费标准收取学费和代办费。

二、规范教学管理，保证教学秩序，提高教学质量

在站点教学管理过程中，我们能认真执行扬州大学教学管理、学籍管理规章制度，实行科学化、制度化、规范化“三化”管理。我们能认真组织好站点的教学安排，协助做好入学注册、毕业生资格审查工作，科学安排函授面授时间，针对学员多为教师的情况，尽量安排在寒暑假等法定节假日进行，有效地提高了到课率，学员的出勤率、作业完成率均在98%以上；能按扬大专业教学计划，上足课时，保证每个教学环节顺利进行，保证培养方案的实施；能按扬州大学的管理要求，对备课、授课、命题、考试、阅卷、登分等整个全程进行了规范操作；我们建立了学员评价、同行（教师）评价、督导组专家评价的三级教学质量评估体系，完善了课堂教学质量监控机制；我们能认真对待教育主管部门、扬州大学对我们站点的检查、调研和指导，珍惜每一次的学习、交流的机会，不断总结经验、改进工作，再创佳绩。

三、认真执行省、校招生宣传政策，积极组织有效生源

我们在扬州大学领导的指导、帮助下，研究并制定了周密的招生宣传方案。生源组织做到“四到位” ：组织机构到位、宣传工作到位、任务落实到位、考前辅导到位。我们成立了扬州大学函授教育招生宣传领导小组，设立了发展办公室这一专门工作机构，具体负责招生宣传、考前辅导、教学管理等工作；办学系科领导亲自带领宣传人员奔赴泰州“四市二区”相关学校，实事求是地按照省考试院和扬州大学成人教育的有关招生宣传政策展开深入的招生宣传活动，及时了解各地的生源情况，确定宣传重点，准确传达扬州大学本科函授招生的相关信息；对招生宣传指标进行分解并落实到人，构建起了覆盖泰州地区的招生宣传网络。为组织有效生源，考前辅导力求“三保证”，即保证资料准确、保证学员参辅率、保证辅导质量，如学员中一位53岁教师在07年成人高考中考出了330分的好成绩（其中高等数学满分150分）。近几年共有700多名校内外大专生报名扬州大学的成教专业，从而确保了生源数量和质量，抢占了扬大在泰州地区的本科函授招生宣传的制高点。

各位领导、各位同仁，扬州大学和教育主管理部门历来重视函授站点建设工作，我们所取得的一点成绩，离不开各级教育主管部门领导的关爱和支持，离不开扬州大学成人教育学院和相关学院的支持和指导，离不开我们教学站战教职员工的共同努力，我在此表示衷心感谢。

尽管我们的工作还存在一些不足，办学过程中还有不少困难，但是我们相信，有各级教育主管部门领导的关爱和支持，有扬州大学领导的指导与帮助，有泰州师专领导的关心与鼓励，我们一定会加倍努力，努力提高管理水平和管理效率，把提高教学质量和服务质量放在首位，使泰州师专函授站成为成人教育的品牌，为扬州大学成人教育的发展赢得更为广阔的空间，为地方人才培养作出更大的贡献。
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